

爱尔兰二度全国“封城”

爱尔兰总理米歇尔·马丁19日宣布，爱尔兰全国将从21日午夜起实施为期6周的“居家令”。这一决定也令爱尔兰成为欧洲联盟内第一个二度实施全国“封城”的国家。

马丁在向全国发表的电视讲话中宣布，从21日午夜开始，所有非必要零售商业将停业关闭，酒吧和餐厅只能提供外卖或送餐服务。

“这个国家的所有人将被要求待在家中，”马丁说，只有必须返回工作岗位的人可以“获准通勤”，公共交通系统仅保留四分之一的运力；所有人只允许在距离住所5公里范围内锻炼身体，超出这一范围将招致“罚款”。

另外，爱尔兰将延长禁止走亲访友和举行室内活动的禁令。为维持一定程

度的社交，政府允许两家人在户外一起活动，比如逛公园，也为独居的人提供了社交机会。

按马丁的解释，不能让“儿童和年轻人的未来成为新冠病毒的牺牲品”，因而学校和幼儿看护机构将保持开放。

马丁说，爱尔兰一直以来实施的防疫禁令“可能是欧洲范围内最严厉的版本”，但是“现在必须采取进一步行动”，“如果我们今后6周齐心协力，我们将有机会好好庆祝圣诞节”。

爱尔兰零售业行业组织预计，上万名零售业从业人员“封城”期间将失去工作。零售行业组织负责人阿诺德·迪隆说：“重要的是这些措施能够奏效，从而确保我们能在圣诞节前重新开张。”

自从新冠疫情暴发，爱尔兰在防疫

方面一直采取谨慎立场，政府的旅行安全目的地“绿色名单”上目前依然空白，同时对国内酒吧实施了号称“欧洲最长”的关闭令。

不过，两周前，公共卫生主管建议“封城”4周，遭政府拒绝。爱尔兰副总理利奥·瓦拉德卡当时回应，二度“封城”建议“并不成熟”。

然而，爱尔兰疫情形势近来持续恶化。截至18日，爱尔兰9天内五度刷新单日新增确诊纪录。欧洲疾病预防控制中心跟踪的31个国家数据显示，爱尔兰感染率升至第12高。

新冠疫情年初暴发时，爱尔兰单日新增死亡人数峰值达到77人，近期这一数字降至个位数。截至19日，爱尔兰累计确诊新冠病例50993例，病亡1852人。

英国

机场开通服务 “一小时新冠检测”

英国希思罗机场20日开通“一小时新冠病毒检测”服务，以便前往部分国家和地区旅客及时获取阴性结果，从而在飞抵目的地后免受隔离。

英国《泰晤士报》报道，目前中国香港特别行政区和意大利接受入境旅客持航班起飞前快速检测阴性结果作为检疫证明，希思罗机场的快速检测点第一步将优先接待前往这两地的旅客。检测费80英镑（约合692元人民币），旅客需提前预约。

两家航空服务企业柯林森集团和瑞士国际空港服务有限公司证实，20日在希思罗机场2号和5号航站楼启动快速检测点。检测点初步计划开放4周，但可能应旅客需求延长。

快速检测工具由牛津大学研发，大约一小时出结果。

英国交通大臣格兰特·沙普斯19日说，政府正与美国洽谈在两国间试行出港前检测。沙普斯说，旅客如果在美国境内完成隔离或接受病毒检测，可避免抵英后再隔离，希望出港前检测有助于打造全球范围内出行新标准。

目前英国政府把大约150个国家和地区标记为“高风险”，要求来自这些国家和地区的旅客入境后隔离两周。英政府开通少数“旅行走廊”，不强制一些“安全”国家和地区入境的旅客隔离。

阿根廷

成为全球第五个 新冠病例破百万国家

阿根廷卫生部19日发布的新冠疫情数据显示，该国累计确诊病例已突破100万例。阿根廷成为继美国、印度、巴西和俄罗斯之后，第五个累计病例数达“百万级”的国家。

阿根廷卫生部当天的公报显示，过去24小时内，阿根廷新增确诊病例12982例，累计确诊达1002662例；新增死亡451例，累计死亡26716例；累计治愈803965例。

阿根廷总统费尔南德斯此前宣布在病例快速增加地区执行新的隔离政策，限制了多个省份的人员流动。他表示，病毒已经在全国几乎所有的省份出现了本地传播。

阿根廷医学专家和一些分析人士认为，该国疫情没有得到有效控制的原因包括检测数量不足、民众对长期社会隔离感到厌倦、经济压力迫使国家疫中解封等。不过，据阿根廷卫生部的统计数据，虽然该国累计确诊病例数较高，但死亡率相对较低，确诊患者以轻症居多，国家卫生系统目前仍能运转应对。

本版文图据新华社

斯洛文尼亚

将实施宵禁 以加强疫情防控

10月19日，在斯洛文尼亚首都卢布尔雅那，一名戴口罩的顾客购买彩票。

斯洛文尼亚政府19日宣布，由于疫情反弹将加强防控措施，包括实施宵禁。截至19日，斯洛文尼亚累计确诊病例13678例，累计死亡190例。



挪威发现新冠病毒新变种

挪威卫生机构证实，在中部城市特隆赫姆发现一种新冠病毒的新变种，它的传播能力更强。

特隆赫姆首席医师托弗·罗斯塔德说，他们16日把病毒样本送至挪威公共卫生研究所，“初步分析结果显示，这是一种新变种”。

罗斯塔德19日告诉挪威国家广播电台记者：“我们不知道这种病毒从哪里来，它从来没有在挪威出现过。我们

还搜索了国际数据库，也没有发现它出现过。”

按他的说法，挪威卫生机构认定，这种变异新冠病毒的传播速度更快。

挪威国家广播电台报道，特隆赫姆出现疫情后，这座城市上周大约1000人接受隔离，其中800人去过郊区一家酒吧。当地政府说，疫情已经得到控制。

截至19日，挪威新冠确诊病例累计16456例，死亡278例。



新冠病毒示意图



贵宾楼
GRAND HOTEL

大同贵宾楼酒店
订餐电话：2119988 客房电话：2118888

2021年度大同日报 大同晚报

征订全面开始

感谢新老读者的厚爱

各县/区到当地宣传部订阅

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动